
Talea 

Comuna Talea se află în 

nord-vestul județului Prahova, pe 

malul drept al râului Prahova și are 

o suprafață de 24,85 km². Populația 

comunei Talea este de 1074 de 

locuitori, aflată în scădere.  

Comuna se află în nord-

vestul județului, în zona de munte 

de pe malul drept al Prahovei. Este 

deservită de șoseaua județeană 

DJ206, care o leagă de orașul 

Breaza. 

La sfârșitul secolului al XIX-

lea, comuna făcea parte din plaiul Peleș al județului Prahova, era formată din aceleași 

două sate ca și astăzi, și avea 841 de locuitori. În comună erau o școală și două biserici — 

una din 1790 și cea din 1878. Anuarul Socec din 1925 o consemnează în aceeași plasă și în 

aceeași configurație, având 1065 de locuitori. 

La sfârșitul perioadei 

interbelice, comuna era arondată 

plășii Sinaia din județul Prahova. În 

1950, a trecut la raionul Câmpina 

din regiunea Prahova și (după 1952) 

din regiunea Ploiești. După 1968, 

comuna a revenit la județul 

Prahova, reînființat. 

Numele comunei Talea își are 

originea în acela de italian sau talian 

, acest lucru putând fi explicat prin 

faptul cã în apropierea comunei ar fi 

existat o carierã de piatrã la care lucrau muncitori italieni (talieni ) . Aceștia își fãceau 

aprovizionarea cu alimente din sat , iar locuitorii spuneau : “vin talienii ” , acest lucru 

fãcând ca satul sã ia denumirea de Talea. 

  Zona se constituie într-un veritabil muzeu al naturii, curgerea timpului neafectând-

o, ci dimpotrivã, împlinindu-i și desãvârșindu-i ciclurile biologice. 

Între anii 1875 – 1878 constructorii din comunã ridicã actuala bisericã cu hramul 

Sfântul Nicolae . Prima picturã a bisericii a fost executatã de zugravul Hagi Avram Panã din 

Târgoviște . 

Monumentul eroilor, amintește locuitorilor comunei de cei ce și-au pierdut viața pe 

frontul celor douã rãzboaie mondiale. În data de 9 mai a fiecãrui an locuitorii comunei 

aduc acestora un omagiu .  
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